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Багато часу пройшло від тієї зустрічі, не стало вже Оксани Фе-
дорівни... Ми потім не раз ще бачилися з Уляною Петрівною на
різноманітних фестивалях, концертах та фольклорних святах,
були ще й фольклорні експедиції в село Крупове... але найбільше
мені запам’яталася та перша наша зустріч у сільській хатині в
жовтні 1988 року. А записи, здійснені в тій пам’ятній експедиції –
колядки, щедрівки, веснянки, дитячі та ліричні пісні – на довгі ро-
ки стали основою репертуару фольклорних гуртів «Веснянка» та
«Весняночка» Етнокультурного центру Рівненського ПДМ.

Віктор КОВАЛЬЧУК, керівник Етнокультурного центру «Веснянка»
Рівненського ПДМ, відмінник освіти України,

заслужений працівник культури України

НИЗЬКИЙ УКЛІН ВАМ, УЛЬЯНО ПЕТРІВНО

Вдячна долі, що маю щастя спілкуватися з мудрою жінкою, уні-
кальною співачкою, прекрасним знавцем традиційної музичної
культури Полісся Уляною Петрівною Кот.

Ще будучи студенткою випускного курсу РДІК проходила пе-
реддипломну практику у відділі фольклору та етнографії Рівнен-
ського обласного центру народної творчості. Там у 1980 році по-
знайомилася з Уляною Петрівною. З того часу розпочалася наша
співпраця і приятелювання. Неодноразово виїжджаючи у с. Кру-
пове чи при зустрічах у м. Рівне, дивувалася її бездоганним знан-
ням традицій і обрядів села, захоплювалася талантом співачки. Її
унікальний лірично-тужливий голос дуже змістовно відображає
духовний світ поліщуків – їхню філософію і ментальність. Завдя-
ки унікальній пам'яті співачка безпомилково відтворює старо-
давній, мало ким знаний репертуар. Гармонійне поєднання особи-
стих рис і творчого таланту дало благодатний ґрунт для станов-
лення видатної виконавиці.

Особливі враження залишилися від весілля сина Петра, на яко-
му гуляли всім відділенням фольклору, а саме, від цікавих обрядо-
дій, пісень, музики, традиційної їжі, тощо. Улітку 1983 року заві-
дувачем відділу фольклору С. І. Шевчуком була організована екс-
педиція із запису музичного фольклору в Дубровицькому районі.
До складу увійшла і моя молодша сестра, студентка другого курсу
РДІК Галя Січкарук. Перед нами стояло завдання записати кру-
півське весілля. Упродовж двох днів Уляна Петрівна, відклавши
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поточну роботу, крок за кроком розповідала про весільні обря-
додії, супроводжуючи розповідь обрядовими піснями. Допомага-
ла їй мама, Оксана Федорівна, маленька худенька літня жінка з
жилавими натрудженими руками та добрими очима. Записали ми
майже повністю весілля і півтори сотні обрядових пісень. Оскіль-
ки ми не мали достатнього досвіду та практики запису, то пізніше
С. І. Шевчук уточнював інформацію і зробив текстову стенограму,
дотримуючись діалектичних особливостей мовлення.

Пригадую поїздку до м. Києва з нагоди звіту Рівненщини в На-
ціональному палаці «Україна» у березні 2004 року. Уляна Петрів-
на проспівала поліську баладу і спустилася до зали аби роздати
власноруч випечене печиво «трепетушки». Раптом із зали низький
жіночий голос вигукнув: «Улянко! Улянко!», а інший, чоловічий:
«Уляно Петрівно!». Уляна Кот на якусь мить розгубилася, а тоді:
«О, впізнала. Та це ж Галина Верховинець та Василь Скуратівсь-
кий». Залу розірвали бурхливі оплески. Галина Верховинець, у
1980-ті – головний редактор популярної в Україні радіопередачі
«Золоті ключі», лауреатом якої була Уляна Петрівна. Василь Ску-
ратівський – письменник, дослідник етнокультури, редактор жур-
налу «Народна творчість та етнографія», який неодноразово зус-
трічалися з Уляною Петрівною у неї вдома та при нагоді у Києві й
записав десятки пісень, цікаві розповіді про традиції села. Окрім
них багато науковців здійснювали записи пісенного матеріалу, се-
ред них – Степан Шевчук, Юрій Рибак, Катерина Приймачук, Вік-
тор Ковальчук (м. Рівне) Ірина Клименко (м. Київ ), Яна Куришко-
Шаргар (м. Сарни) та ін. Багато пісень записала від бабусі онука
Вікторія, донька сина Петра та невістки Тамари, яка навчалась у
нас на кафедрі. Будучи учасницею фольклорного ансамблю «Во-
линяни», до державного іспиту підготувала обряд «Крупівські за-
ручини» і головним консультантом звісно ж була її бабуся.

Починаючи з 90-х років, окремі пісні з голосу Уляни Кот видру-
кувані у багатьох репертуарних збірках. 2006 року, до 70-літнього
ювілею співачки, мною видано невеличку збірочку пісень «Вибра-
ні пісні з голосу Уляни Кот». Більше тисячі пісень записав музи-
кант і фольклорист Кузьма Смаль з м. Чернівці. Вони розмісти-
лись у трьох збірках «Ой зозуле, сива пташко», «Ой зацвіла чер-
вона калина», «Ой були ми на весіллі...».

Запам'яталася поїздка пізньої осені 2012 року з метою запису
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окремих весільних пісень, оскільки деякі з них було втрачено. Зва-
жаючи на поважний вік, Уляна Петрівна все ж таки частину запи-
су зробила повноцінно. Проте деякі пісні народна виконавиця спі-
вала тихо, інколи голос зривався. Сиділи до другої години ночі,
співали, розмовляли. Так непомітно проспівала мені майже все
весілля. Зранку показала свої нехитрі, написані простими флома-
стерами малюнки, на яких, за її розповідями, зображена сім'я,
рідна хата, подвір'я, а тоді ще прочитала кілька своїх віршів та по-
співала власноруч складені пісні, як вона їх називає «житейські».
Після цієї зустрічі у мене виникла ідея зробити студійний запис її
пісень, переспіваних студентами класу. 2015 року разом зі сту-
денткою-випускницею Марією Дехтяр ми підготували і записали
на студії «Камертон» CD-диск «Пісні з голосу Уляни Кот у вико-
нанні Марії Дехтяр». До альбому увійшло 14 пісень різних жанрів.
На ювілейному вечорі ми подарували цей диск онуці Вікторії Кот.

Час невпинно пливе, хочеться його зупинити аби ще довго на-
солоджуватися спілкуванням з цією дивовижною жінкою, слуха-
ти пісні, оповідки, мудрі життєві настанови. Низький уклін Вам,
Уляно Петрівно, здоров'я і довголіття.

 Людмила ГАПОН, ст. викладач
кафедри музичного фольклору ІМ РДГУ
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